

















prikupljanje i recikliranje otpada te vrste. Predavanjem ovih proizvoda
na ispravnu reciklazu spreCavate nepotrebno zagadivanje prirode i
zivotne sredine i Stitite zdravlje ljudi. Za viSe informacija o ispravhom
odlaganju obratite se lokalnoj kancelariji, sluzbi za uklanjanje ku¢nog
otpada ili prodavnici u kojoj ste kupili proizvod.
RUS - VYtunusaums otcnyxueero o6opyaoBaHUs YacTHbIMU
gomawHumm xosancteammn B EBponenckom Cotoze. IOTOoT cumBon
O3HayaeT, 4TO [AaHHOoe u3fenve Henb3d BblbpacbiBaTb BMecTe C
OPYrMMy XO3ANCTBEHHBIMU OTXOA4aMU. DNEKTPUYECKOoe U INEKTPOHHOE
obopyaoBaHWe COAEpPXWUT BellecTBa, KOTopble MNpu HenpasuIibHON
yTUnNu3aumMm MOryT HaHecTW Bpef OKpyXalollen cpede W 300pOBbH
nogen. Bbl JomkHbI nepegaTtb OTXoAbl Ha CrneuuanuaMpoBaHHbIN
NyHKT cOOpa OTXOAO0B 3MEKTPUYECKOro N ANEKTPOHHOro 06opyAoBaHus.
MepenaBas oTxogbl AN NpaBurnbHOWM nepepaboTku, Bbl NMOMOraeTe
3aWMUTUTb 300POBbE MIOAEN U CHU3WUTb HarpysKy, cosgaBaemylo 3TuMu
OTXOAAMM Ha MpUpody M OKpyXatLuyto Hac cpeny. bonee nogpobHyio
MHGOPMALMIO O MPaBUMbLHOW YTUMM3aUMM Bbl MOXETE MNOMyYuTb B
rOpPOACKOM aAMUHUCTPauum, cnyxobe no BbIBO3Yy M yTUNN3aLMM OTXOO0B
WUV B MarasviHe, rae Bbl Kynunv 310 usgenue.
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DNK - Parallelforbindelse muligt.

SWE - Mojligt att parallellkoppla.

NOR - Parallellkobling er mulig.

ISL - Haegt ad rada upp samsida.

NLD - Parallel aansluiten mogelijk.

FRA - Montage en paralléle possible.

DEU - Parallelschaltung mdglich.

GBR - Parallel arranging possible.

ESP - Posible montaje en paralelo.

PRT -Montagem paralela possivel.

ITA - E possibile il collegamento in parallelo.
FIN - Rinnankytkenta mahdollinen.

POL -Mozna montowa¢ réwnolegle.

HRV -Paralelno postavijanje moguce.

EST - Vdoimalik paigaldada paralleelselt.
LVA -Lespégjams paral€lais slegums.

LTU - Galima lygiagreti jungtis.

SVK -Mozné je aj paralelné zapojenie.
HUN - Parhuzamos bekétés lehetséges.
ROM -Aranjarea paralela este posibila.
CZE -Paralelni zapojeni mozné.

SVN -Mozna zaporedna vezava.

GRC -Auvarétnta TapadAAnAng didragng.
TUR -Paralel baglanti mimkundar.

BGR -Bb3mM0xHO e napanenHo pasnoroxeHue.
SRB -[lapanenHo noctaBrbamwe moryhe.
RUS -B03MOXHOCTb NapansensHon opraHusaunm.

gedg Jc)‘¢ U&LIJQL}&._: Ueh"—i}‘jgﬁ .

DNK - Monteringsvejledningen ma ikke bortkastes.

SWE - Kasta inte bort monteringsvagledningen.

NOR - Monteringsveiledningen ma ikke kastes.

ISL - Geetid pess ad glata ekki leidbeiningum um uppsetningu.

NLD - Gooi de monteerinstructies niet weg.

FRA - Merci de garder l'instruction de montage.

DEU - Die Montageanleitung bitte aufbewahren.

GBR - The mounting instruction must not be discarded.

ESP - No desechar la instruccion de montaje.

PRT - As instrugdes de montagem nao devem ser descartadas.

ITA - Le istruzioni di montaggio non devono essere gettate via.

FIN - A4 havitd asennusohjetta.

POL - Nie nalezy pozbywac sie instrukcji montazu.

HRV - Nemojte bacati upute za montiranje.

EST - Paigaldamisjuhendit ei tohi ara visata.

LVA - Saglabat uzstadiSanas instrukciju.

LTU - NeiSmeskite montavimo instrukcijos.

SVK - Pokyny pre montaz nesmiete zahodit.

HUN - A szerelési Utmutatot 6rizze meg.

ROM - Instructiunile de montaj nu trebuie aruncate.

CZE - Ulozte montazni navod peclive.

SVN - Pokyny pre montaz nesmiete zahodit'.

GRC - Mnv treTdeTe TIG 00nYieg TOTTOBETNONG.

TUR - Montaj talimatlar atiimamalidir.

BGR - YNbTBaHETO 3a MOHTaX [la Ce CbXpaHu.

SRB - Ne sme se bacati uputstvo za montiranje.

RUS - O6s13aTe/NbHO COXpaHUTE MHCTPYKLMIO MO MOHTAXY.
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DNK - Generel vedligeholdelse: Brug en blgd, ter klud til at tarre stev af
og en blad, fugtig klud til forsigtigt at fierne fedt eller lignende pletter. B-
rug aldrig renggringsmidler eller kemiske reagenser. Teaend ikke lampen,
far alt vandet er fordampet. Specifikt ved mundbleest glas: Mundbleest
glas formes manuelt. P& grund af denne unikke proces kan der opsta |-
uftbobler i glasset, ligesom glassets tykkelse kan variere. Det er en nat-
urlig konsekvens af den manuelle proces og er det, der giver mundblaest
glas karakter og et organisk udseende. Renggr altid mundbleest glas, n-
ar glasset er koldt.

SWE - Allmant underhall: Anvand en mjuk, torr trasa for att damma av
och en mjuk, fuktig trasa for att forsiktigt ta bort fett eller liknande flackar.
Anvand aldrig rengoringsmedel eller kemiska reagenser. Tand inte lam-
pan innan allt vatten har avdunstat. Speciellt for munblast glas: Munbl&-
st glas formas manuellt. P& grund av denna unika process kan luftbubb-
lor uppsta i glaset, och glasets tjocklek kan variera. Detta ska ses som
en naturlig konsekvens av den manuella processen och &r det som ger
munblast glas dess karaktar och organiska utseende. Rengor alltid mu-
nblast nar glaset ar kallt.

NOR - Generelt vedlikehold: Bruk en myk og tarr klut til stevtarking, og
en myk og fuktig klut til & fierne fett eller lignende flekker forsiktig. Bruk
aldri rengjgringsmidler eller kiemiske reagenser. Ikke sla p& lampen far
alt vannet har fordampet. Spesielt for munnblast glass: Munnblast glass
formes manuelt. P& grunn av denne unike prosessen kan det oppsta lu-
ftbobler i glasset, og glassets tykkelse kan variere. Dette er en naturlig
konsekvens av handverksprosessen, og det er dette som gir munnblast
glass sin karakter og sitt organiske uttrykk. Rengjgr alltid munnblast, nar
glasset er kaldt.

ISL - Venjulegt vidhald: Notid mjukan, purran klut til ad rykhreinsa og m-
jlkan, rakan klut til ad fjarlaegja varlega fitu eda svipada bletti. Notid ald-
rei pvottaefni eda kemisk hvarfefni. Kveikid ekki a lampanum fyrr en allt
vatn hefur gufad upp. Sérstaklega fyrir munnblasié gler: Munnblasio gler
er formad med héndunum. Vegna pessa einsteeda ferlis geta loftbolur v-
erid i glerinu og pykkt glersins getur verid mismunandi. Lita skal & petta
sem edlilega afleidingu af handvirka ferlinu og petta er pad sem gefur
munnblasna glerinu karakter og lifreent Gtlit. Hreinsid alltaf munnblasna
glerid pegar glerid er kalt.

NLD -Algemeen onderhoud: Gebruik een zachte, droge doek om af te
stoffen en een zachte, vochtige doek om vet of soortgelijke viekken voo-
rzichtig te verwijderen. Gebruik nooit schoonmaakmiddelen of chemisc-
he reagentia. Doe de lamp niet aan voordat al het water is verdampt. S-
pecifiek voor mondgeblazen glas: Mondgeblazen glas wordt met de ha-
nd gevormd. Vanwege dit unieke proces kunnen luchtbellen in het glas
ontstaan en de dikte van het glas kan variéren. Dit is een logisch gevolg
van het handmatige proces, en het is wat mondgeblazen glas zijn bijzo-
ndere karakter en organische uitstraling geeft. Maak mondgeblazen glas
altijd schoon als het glas koud is.

FRA - Entretien général : Utilisez un chiffon doux et sec pour dépoussi-
érer et un chiffon doux et humide pour enlever délicatement la graisse
ou les taches similaires. N'utilisez jamais de détergents ou de réactifs
chimiques. N'allumez pas la lampe avant que toute I'eau ne se soit éva-
porée. Spécificité du verre soufflé a la bouche : Le verre soufflé a la bo-
uche est formé manuellement. En raison de ce procédé unique, des bu-
lles d’air peuvent apparaitre dans le verre, et I'épaisseur du verre peut
varier. Ceci doit étre considéré comme une conséquence naturelle du p-
rocessus manuel, qui donne au verre soufflé a la bouche son caractére
et son aspect organique. Attendez toujours que le verre soufflé a la bo-
uche soit froid avant de le nettoyer.

DEU - Allgemeine Pflege: Verwenden Sie zum Abstauben ein weiches,
trockenes Tuch und zum sanften Entfernen von Fett oder &hnlichen Fle-
cken ein weiches, feuchtes Tuch. Verwenden Sie niemals Reinigungsm-
ittel oder chemische Mittel. Schalten Sie die Lampe erst ein, wenn das
gesamte Wasser verdunstet ist. Speziell fir mundgeblasenes Glas: Mu-
ndgeblasenes Glas wird von Hand geformt. Wegen dieser einzigartigen
Verfahrens kdnnen Luftblaschen im Glas auftreten und die Dicke des G-
lases kann variieren. Dies ist als eine natirliche Folge des Herstellungs-
prozesses von Hand anzusehen und verleiht mundgeblasenem Glas se-
inen Charakter und organischen Look. Mundgeblasenes Glas immer in
kaltem Zustand reinigen.

GBR - General maintenance: Use a soft, dry cloth for dusting, and a soft,
damp cloth to gently remove grease or similar stains. Never use any de-
tergents or chemical reagents. Do not switch on the lamp before all the
water has evaporated. Specifically for mouth-blown glass: Mouth-blown

glass is formed manually. Because of this unique process, air bubbles
may occur in the glass, just as the thickness of the glass may vary. This
is to be seen as a natural consequence of the manual process and is w-
hat gives mouth-blown glass its character and organic look. Always clea-
n mouth-blown glass when the glass is cold.

ESP -Mantenimiento general: Use un pafio suave y seco para quitar el
polvo y un pafio suave y himedo para quitar con cuidado manchas de g-
rasa o similares. Nunca use detergentes ni reactivos quimicos. No encie-
nda la lampara antes de que se haya evaporado toda el agua. Especific-
amente para vidrio soplado: El vidrio soplado se conforma manualmente.
Debido a este particular proceso, puede que queden burbujas de aire at-
rapadas dentro del vidrio y que el grosor del mismo varie. Estas imperfe-
cciones deben considerarse como consecuencias normales del proceso
de fabricacion manual, y es lo que otorga al vidrio soplado su estilo orgéa-
nico y su caracter. Limpie siempre el vidrio soplado cuando esté frio.

PRT -Manutengéo geral: Use um pano macio e seco para tirar o pé e u-
m pano macio e himido para remover delicadamente gordura ou manch-
as semelhantes. Nunca use detergentes ou reagentes quimicos. N&o lig-
ue a lampada antes que toda a agua tenha evaporado. Especificamente
para vidro soprado a boca: O vidro soprado a boca € moldado manualm-
ente. Devido a este processo Unico, podem ocorrer bolhas de ar no vidro
e a espessura do vidro também pode variar. Isto deve ser visto como u-
ma consequéncia natural do processo manual e é o que confere ao vidro
soprado a boca o seu carater e aparéncia organica. Limpe o vidro sopra-
do a boca apenas quando este estiver frio.

ITA - Manutenzione generale: Utilizzare un panno morbido e asciutto per
spolverare e un panno morbido e umido per rimuovere delicatamente gr-
asso o macchie simili. Non utilizzare mai detergenti o reagenti chimici. N-
on accendere la lampada prima che tutta I'acqua sia evaporata. Specifico
per vetro soffiato a bocca: Il vetro soffiato a bocca € realizzato a mano.
Per via di questa lavorazione unica, nel vetro possono formarsi piccole b-
olle d'aria cosi come alcune variazioni dello spessore del vetro stesso.
Questa e da considerarsi una naturale conseguenza del processo artigi-
anale ed é cio che conferisce al vetro soffiato a bocca il suo carattere e
I'aspetto organico. Pulire sempre il vetro soffiato a bocca quando é freddo.

FIN - Hoito-ohjeet: Kayta pdlyjen pyyhkimiseen pehmeéd, kuivaa liinaa,
ja rasvan tai vastaavien tahrojen poistamiseen pehmeaa, kostutettua liin-
aa. Ala kayta pesuaineita tai kemiallisia reagensseja. Sytyta lamppu vas-
ta, kun kaikki vesi on haihtunut. Koskee erityisesti suupuhallettua lasia:
Suupuhallettu lasi muotoillaan kasityona. Ainutlaatuisen valmistusprose-
ssin takia lasissa voi esiintyad ilmakuplia ja lasin paksuus voi vaihdella. N-
ama ovat valmistusprosessin luonnollisia seurauksia, jotka antavat suup-
uhalletulle lasille tietynlaisen luonteen ja luonnollisen ulkoasun. Puhdista
suupuhallettu lasi aina kylméana.

POL -0Ogdlna konserwacja: Do usuwania kurzu nalezy uzywa¢ miekkiej,
suchej Sciereczki, a do delikatnego usuwania ttuszczu lub podobnych pl-
am — miekkiej, wilgotnej Sciereczki. Nie nalezy uzywac zadnych deterge-
ntéw ani substancji chemicznych. Nie wigczac lampy przed catkowitym
odparowaniem catej wody. Wskaz6wki dotyczace szkta dmuchanego: W-
yroby ze szkta dmuchanego sg formowane recznie. Ze wzgledu na ten u-
nikatowy proces, w szkle moga znajdowaé pecherzyki powietrza, a grub-
08¢ szkta moze sie réznic. Jest to naturalny wynik recznego procesu pro-
dukcji, ktéry nadaje szklu dmuchanemu wyjatkowy charakter i organiczny
wyglad. Szkto dmuchane mozna czyscic¢ dopiero, gdy ostygnie.

HRYV - Opce odrzavanje: Za brisanje praSine koristite meku, suhu krpu, a
za njezno uklanjanje masnoca ili slicnih mrlja koristite meku i vlaznu krpu.
Nikada nemojte koristiti deterdZente ili kemijske reagense. Nemojte uklj-
ucivati lampu prije nego Sto sva voda ispari. Posebno za puhano staklo:
Puhano staklo se oblikuje ru¢no. Zbog tog jedinstvenog procesa mogucéa
je pojava mjehuri¢a zraka u staklu a debljina stakla moZze varirati. To tre-
ba promatrati kao prirodnu posljedicu ruénog procesa i to je ono Sto puh-
anom staklu daje karakter i organski izgled. Puhano staklo uvijek Cistite
hladno.

EST -Uldine hooldus Kasutage tolmu piihkimiseks pehmet kuiva lappi ja
rasva vOi sarnaste plekkide ettevaatlikuks eemaldamiseks pehmet niisket
lappi. Arge kunagi kasutage puhastusvahendeid ega keemilisi reaktiive.
Arge lillitage lampi sisse enne, kui kogu vesi on aurustunud. Tapsemalt
puhutud klaasi jaoks: puhutav klaas vormitakse késitsi. Selle ainulaadse
protsessi tottu vdivad klaasis tekkida 6humullid, ka klaasi paksus vdib er-
ineda. See on kasitsiprotsessi loomulik tagajérg ning just see annab puh-
utud klaasile karakteri ja orgaanilise valimuse. Puhastage puhutud klaasi
alati kiilmana.

LVA -Visparéja apkope: Puteklu notirisanai izmantojiet mikstu, sausu d-
ranu un maigai tauku vai lidzigu traipu notiriSanai izmantojiet mikstu, mi-
tru dranu. Nekad neizmantojiet nekadus mazgasanas lidzek|us vai Kimis-
kos reagentus. Neieslédziet lampu pirms ir iztvaikojis viss Gdens. TieSi ar
muti pastam stiklam: Ar muti paSamo stiklu izgatavo ar rokam. ST unikala
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